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Mathematik Nichttechnik; Lösungshinweise zu den Aufgaben

Nr. Lösungshinweise zu AI BE

1.1 Df = IR\{1}; senkrechte Asymptote: x = 1; (x2 -4x + 4): (x -1) = x -3 +-L
I

=> schiefex-
Asymptote: y = x - 3 ; Ns: x1,2= 2 5
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"\ !i II_v__ ft•..,""': x ~ +00=> fex) ~ +00=> g(x) ~ +00 senkrechte Asymp-
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? I g(x) = 0 => fex) = 1: (x - 2

1
)2 1=> x2 - 5x + 5 = 0 =>
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5+15 5-15. .XI= 2 vX2 = 2 ' Graph sIehe 1.3 6

2 (1) nicht entscheidbar; (2) richtig: h'(x) > 0 filr x< 0 und h'(x) < 0 fiir x> 0 => Hoch·
punkt an der Stelle x = 0; (3) falsch, da h'(1):;c 0; 5
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B(7) = 35: (7a + b)e-1,05 + 70 = 35 (D; B(t) = (a -O,I5at - 0, 15b)e-O,15t: 13(7)= 0 =>

(-O,05a-O,15b)e-1,05 = 0 (11); aus (II) -O,05a - 0,15b = 0 => a = -3b; in (I):

- 20be -1,05 + 70 = 35; b = I,75e1,05 ~ 5,00: a = _5,25e1,05 ~ -15,00;

B(O)= 5(1-3· 0)e-O,15.0+ 70 = 75 (Millionen Fische); lim[5(1-3t)e-Q,15t + 70] = 70
t-+al '---.r--J ~o

~ -+

(e-Funktion "überwiegt") oder mit L'Hospital: lim[51 ~I~~+ 70] I~ lim[ -1~ 15t + 70] =
t-+al e' t-+ooO,I5e '

70; auf lange Sicht gesehen stellt sich ein Bestand von 70 Millionen Fischen ein.

B(16,5) = 49,59 (Millionen Fische); B(t) = -15 'e-O,15t + (-I5t +5)(-0, 15)e-Q,15t=

(2,25t -15, 75)e-O,15t= 2,25(t _7)e-O,15t; B(16,5) = 1,80; die momentane jährliche Zu-
nahme am 1.7.2011 beträgt 1,80 Millionen Fische pro Jahr.

B(t)=2,25(-0,15t+2,05)e-O,ISt; B(t)=O=> -0,15t+2,05=0 <=> t1 = ~1 ~13,67 (Jah-
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.
re), VZW von + nach - => B(t) hat fiir t1 ein absolutes Maximum; die größte Bestandszu-
nahme war im Jahr 2008. 5

Summe 60


